
臺中區國立高級中學 103 學年度

大學入學第一次學科能力測驗聯合模擬考

數學考科

考試日期: 103 年 11 月 3 ，... -4日

一作答注意事項一

考試時間: 100 分鐘

題型題數:單選題 6 題，多選題 6 題，選填題第 A 至 H 題共 8 題

作答方式:用 2B 鉛筆在「答案卡」上作答，更正時，應以橡皮擦擦拭，

切勿使用修正液(帶)。未依規定畫記答案卡，致機器掃描無

法辨識答案者，其後呆由考生自行承擔。

選填題作答說明:選填題的題號是 A'B'C'...... ，而答案的格式每題

可能不同，考生必須依各題的格式填答，且每一個列

號只能在一個格子畫記。請仔細閱讀下面的例子。

例:若第 B 題的答案格式是豆豆，而依題意計算出來的答案是三，貝IJ 考生
@ 8 

必須分別在答案卡的第 18 列的已與第 19 列的占畫記，如:

|18已占-晶晶占已占占品已占|
|4567890 一 ~I
19口口口口口口口圖口口口口

例:若第 C 題的答案格式是金豆豆，而答案是二Z 時，貝IJ 考生必須分別在
50 50 

答案卡的第 20 列的已與第 21 列的占畫記，如:

|20占主 EL

121 已占 cL

4 5 6 7 8 9 0 一士 I
E2 亡:J CJ C二] CJ CJ 亡::J _亡:::1 1

4 5 6 7 8 9 0 一:::J:: I
E司正二] CJ _亡:::1 C::立 CJ C::立亡:::J I

※試題後附有參考公式及可能用到的數值
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第壹部分:選擇題(占 60 分)

一、單選題(占 30 分)

臺中區 103-1-學測.數學考科

說明:第 1 題至第 6 題，每題有 5 個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，

請畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區」。各題答對者，得 5 分;答錯、

未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。

1.下列哪個方程式恰有一實數解?

(1) 21 xl = x2 

(2) 2x = log2 X 

(3) 4x 
= x4 

(4) 21 xl = 2x 

(5) (~)、風 x
'一

2. 某生物實驗室對一個地區進行果蠅繁殖的生態調查，他們對該地區的果蠅密度用一種

數列 (dn )來呈現，其中 dn代表第 n 週後調查所得到的密度。生物學家發現該地區果蠅

[d_ , + _!_ ，。三 d ， <1
密度 d 符合以下規則: d 斗 -1 2 (1 -1 2 。如果該地區第一週後的果蠅密度

12 - 2d_ ，_:二三 d ， 至 1l rt-l 2 rt-l 

dl=吉，則吋後(一年後)的密度值為:

(1)i 

(2): 

叫:

(4); 

的主
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I x =12t-1 • A 
3. xy 平面上，若二直線 L: 3x+4y=23 和 M: ~"'" - .L..~ ~.L (t 為實數)父角之正弦值為士，貝IJ a= ? 

[y=at+3 

、
、
.. ', 

唔
，
E
A

',',
1 

7 

2 

(2) -3 

(3) 3 

(4): 

仔):

4. xy 平面上，設直線 L: 你-3y-5=0 與圓 C: x2 + y2 - 2tx + 6 y + 10 = 0 相切，貝IJ t 值在下列

哪一個區間範圍內?

(1) (一4 ，一 3)

(2) (一2 ，一 1)

(3) (0 , 1) 

(4) (2 , 3) 

(5) (4 , 5) 

5. 下列哪一個選項塑造找到實數 v 使得選項中所有的數都滿足五次不等式

(1 03x - 2014)(一x2 + x -1)[ x2 + (α -3)x-3a] < 0 ? 

(1) 103 , 2014 

(2) 10 , 20 , 40 , 80 ,160 

(3) 1, 11 , 21 , 31 , 41 

(4)0 , 20 , 40 , 60 , 80 ,100 ,...... 

(5)π ， 2π ， 3π ， 4π ， 57r， 67r , 7π ， ... 
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6. 設(l+J2)7 =α +b~三，其中 a ' b 為整數，請問 α2 -2b2等於下列哪一個選項?

(1) -1 

(2) 。

(3) 1 

(4) 2 

(5) 3 

二、多選題(占 30 分)

說明:第 7 題至第 12 題，每題有 5 個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將

正確選項畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區 J 0 各題之選項獨立判定，

所有選項均答對者，得 5 分;答錯 1 個選項者，得 3 分;答錯 2 個選項者，

得 1 分;答錯多於 2 個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。

7. 已知 p 、 q 、 n 為正整數，且方程式 x3 + px2 + qx + 2n = 0 有一虛根為 1+行弓，貝IJ 下列哪些選

項是正確的?

(1) 1-Mi必為該方程式之一根

(2) 此方程式必有一正實根

(3) p = 2 

(4) p+q=10 

(5) n 為質數

8. 若正實數 x 、 y 滿足 log3 x = 1. 7 ' log3y=5.1 ' 則下列哪些選項是正確的?

(1) x10 為 9 位數

(2) x10 個位數字為 9

(3) log3(x3+2y)=6.1 

(4) 計 +2y 的最高位數字為 9

(5) x 10 + y3 為 9 位數
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9. 已知 α 、 b 、 c 為相異三實數，且

l -b 1-c 
f(x) = / :，/~ , (x-:-b)(x-c) + /. ~，，~ , (x-c)(x-a) + / ~，，~ " (x-a)(x-b) , 

(α -b)(α- c) , " / (b - c )( b - a) , " / ( C - a)( c - b) 

則下子IJ 哪些選項是正確的?

(1) y=f(x)有最小值

(2) y = f(1 x 1) 有最大值

(3) f(1. 1o.9) > f(0.9 1. 1) > f (logo.s 5) 

(4) 三月的f(l+ 的 =330
k=1 

(5) 對於任何一組數對紗 ， b ， 。必可找到唯一一組實數對 (A ， B , C) ，使得

f(x) = A(x - a)(x - b) + B(x - b) + C 
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10. 已知本主且和靜香兩人同班，且知班上有男生 20 人，女生 10 人，今使用簡單隨機抽

樣，選出 3 人出公差，則下子IJ 哪些選項是正確的?

(1) 已知選出的 3 人中有男有女，貝IJ 本且被抽中的機率大於盟主主被抽中的機率

(2) 已知選出的三人同性別，貝日本主屋被抽中的機率大於詮查被抽中的機率

(3) 抽樣的做法中，不管一次抽取 3 人或每次抽取一人逐次抽取，本盟和直至兩人同

時被抽中的機率相等

(4) 址和世兩人同時被抽中的機率大於古

(5) 在過被抽中的條件下'盤查也被抽中的機率大於吉

1 1.矩形 OABC' 其中 0(0 ， 0) , A(2 , 1) , B 在 y 軸的正向，設 P令 ， y)為矩形邊上的動點，則

下列哪些選項是正確的?

(1) B 點坐標為 (0 ， 5)

(2) OC = 20A 

(3) 以 +2y 在 A 點產生最大值

(4) _L在 B 點產生最大值
x+l 

(5) 滿足 ~X2 + y2 為正整數值的點 P(x ， y) 共有 9 個
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12. 甲、乙、內、丁四人為參加高三第一次模擬考，週末在家溫書，下面列出他們四人週

乙
溫書時間

成績

丙

溫書時間

成績

丁溫書時間

成績

則下列哪些選項是正確的?

(1) 四人成績標準差 σ甲、 σ乙、 σ內、 σT 的大小關係為 :σ甲 >σ乙 =σ丁 >σ內

(2) 四人的成績與溫書時間均為正相關

(3) 甲乙丙三人的成績與溫書時間之相關係數全相等

(4) 丁的成績與溫書時間之相關係數為 1

(5) 甲乙丙三人成績對溫書時間的迴歸直線中最陡者為乙

第貳部分:選填題(占 40 分)

說明:1.第 A 至 H 題，將答案畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區」所標示的列號

(13-33) 。

2.每題完全答對得 5 分，答錯不倒扣，未完仝答對不給分。

A. 若實係數二次函數 f(x) =X2 +ω+b 在 -3 三 x 三 5 的範圍內，存在兩個相異的 x 值使 f(x) 有

相同最大值 3 '貝IJ 數對紗 ， b)=( @([事，@@@)。

B. 紅綠建設公司在臺中打算建造 10 層樓高的總部大樓，為了突顯公司的特色，決定每

層樓只能用紅色或綠色的油漆來粉刷，每層樓只用一個顏色，而且不能有連續兩層是

紅色的，則他們有@@@種可能的粉刷方式。
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c. 衛生單位長期針對甲、乙、丙三家食品工廠檢測是否合 A 、 B 兩種毒素，發現任何一

家檢測出任一種毒素的機率皆為 1 ，且甲、乙、丙三家食品對於檢測結果互不影響，
2 

若檢測出至少含一種毒素的工廠就算不合格。在某次檢測中，已知這三家工廠皆不合

格，則恰兩家工廠皆驗出兩種毒素的機率為乏足。(化為最簡分數)
@ 

D. 半監、半墓、半墨、半星四人暑假去參加臺東熱氣球嘉年華活動，半腔、么美、半星

於屋里高臺場地(視為一水平地面)相異三處，同時以仰角 60。看到半皇搭熱氣球在空

中向其他三人招手(不計三人身高) ，若當時三人彼此之距離為 90 公尺、的0 公尺、 210

公尺，試問此時半呈所搭熱氣球離屋里高臺場地之高度為@@@公尺。

E. 已知 MBC 中 ， BC = 2 '點 D 在 AC上且 AD=1 、 CD=2 。若 LBDC=2LA ' 貝IJ

sinA=宰。(化為最簡根式)

F. MBC 內部有一點 p ， 使得 2耳+耳+EL言，若克=5 、 EE=7 、高 =4 '貝IJ MBC之面積

為 @@~5 。(化為最簡根式)

G. 設 x 、 y 為正數且 9x+4y = 100 '貝IJ 一旦的最大值為@。
x+y 

H. 盤盤分別在甲、乙兩家銀行各存 10 萬元。已知甲銀行年利率 13.的，乙銀行年利率

5% '若每年複利計算一次，貝IJ 最快@@年後(取整數年)由甲銀行得到的本利和至少

為從乙銀行得到本利和的 2 倍。
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可能用到的參考公式及數值

1.一元二次方程式似2 +bx+c =0的公式解:
-bI~b2 -4αc 

x= 
2。

2 平面上兩點 ~(Xl 'Yl) ， 禿的 ， Y2) 間的距離為百耳 = ~(X2 - X1)2 + (Y2 - Yl)2 

3 點 P(XO ， Yo) 至直線 L: 你+by+c=O 之距離為|圳工竺已 cl

4. 通過柄 'Yl)與的 ， Y2) 的直線斜率 m=牛二且，烏拉 x1x2 -x1 

5. MBC的正弦定理:

MBC的餘弦定理:

a 0 
一一一=一斗一=一一一 =2R
sinA sinB sinC 

c2 =α2 + b2 - 2αbcosC 

6. 二倍角公式: sin2B = 2sinθcosθ ， cos2B = 2cos2θ -1= 1- 2sin2θ 

7. 一維數據 X:柄，吧， ...... ，丸，算術平均數 μx=1(Xl+X2+......+Xn):12JXi'
n n i=1 
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迴歸直線(最適合直線)方程式為 y一的 =rX . Y 立r._ (x 一片)
σ X 

9 玄k并且，必2=n(n+liM+1)

10. 柯西不等式:已知叫，呵 ， bl ， b2 ε IRÇ_'貝 IJ (αl2+α丸。l2+b九三 (a1 b1 + a2b2)2 

1 1.複利計算:本利和=本金 x (1 +利率)期數

12 參考數值:.[2起1.414 ' J3叫 732 '而陷 2.236 ' J6 ~ 2.449 '的 3.142

13. 對數值: loglo 2 起 0.3010 ' loglo 3 局 0 .4771 ' loglo 5 起 0.6990 ' loglo 7 起 0.8451


